

FÜGGETLEN HAJDUSÁG

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP.

Előfizetési árak: Egész évre 120 kor., félévre 60 kor.,
negyedévre 30 kor. Egyszeri száma ára: 2.60 korona
Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap reggel.
Kéziratokat nem adunk vissza.

Felelős szerkesztő: **BOR JÁNOS.**

Kiadótulajdonos: **BORBÉLY SAMU.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajdusoboszló, I. Vasút-utca 306.
Budapesti kizárólagos hirdetési képviselő:
Erdős József. Budapest, III., Zsigmond-utca 46. szám.

Protestáns egyed uralom

Azok között a maszlagok között, amelyekkel a csufosan hasraesett karlisták ijesztgetik a politikai fondorlatokban járatlan közönség jóhiszemű részét, többek között helyet foglal az is, hogy Csonka-Magyarországon protestáns egyed uralom akar létesülni. Hát hogy is ne lenne az, amikor a kormányzó, a miniszterelnök, három szakminiszter református vallásúak, egy miniszter pedig lutheránus. Ezek aztán nem csinálhatnak más politikát, csak protestáns politikát, ezek csinálják majd meg a protestáns egyed uralmat.

Az ősi régi katolikus Magyarországot Mária országát ezek a vastagnyaku kálvinisták fogják átgyurni, átiszerezni egy olyan protestáns országgá, ahol másnak már nem is lesz szava, csak a protestánsoknak, no meg a zsidóknak, mert hiszen a zsidókat elméletben egyes kimagasló karlisták épenygy gyűlölik, mint a protestánsokat. A gyakorlat azonban a zsidókérdésben egészen mást mutat. Mert vajjon nem régebben nem a karlisták hozták-e haza Vázsonyi Vilmost, a magyar zsidóság idegenbe kiüldözött szellemi vezérét svájci magányából? Nem Vázsonyi Vilmostal dolgoztatták-e meg a hazai zsidóság tulnyomó részét IV. Károly mellett? Nem volt-e szükségök a karlistáknak a zsidóság soraiban rejlő nagy szellemi és gazdasági erőkre? S most Vázsonyi és a demokraták nem együtt sopánkodnak-e IV. Károly véghetetlen szerencsétlenségén? Vázsonyi és Sándor Pál nem egy nézetten voltak-e a Habsburg-kérdésben Rakovszkyval, Szmrecsányival, Beniczkyvel, gróf Andrássy Gyulával, gróf Károlyi Józseffel és gróf Apponyi Alberttel?

Szemfényvesztés az egész politika. Külsőleg egymás ellen harcot mutatnak, bensőleg azonban az egész magyar zsidóságot a Habsburg-család érdekei mellé terelték.

Igy fest tehát a protestáns egyed uralom, amelyben nem jut egyéb szerep a protestáns magyarságnak, csupán a meggyanusítás, a lealázás, a hazaárulás vádjának megbélyegző szerepe?!...

Rémképeket és a katolikus egyház veszedelmét látják IV. Károly bukásában és a Habsburg-család trónvesztésének kimondásában a karlisták. Ebbeli felfogásukat és fájdalmukat azonban valláskülönbség nélkül kevésbé értékeli a józan felfogású magyar közönség tulnyomó nagytöbbsége. S e tekintetben nem a kálvinisták vezetnek, hanem magok az elfogulatlan katolikusok.

Ne féljen Magyarországon senki a protestánsok egyed uralmától, mert ebben a hazában nincsen olyan komoly, meggyőződéses protestáns politikus, aki ezen törne a fejét; aki a magyar koronát valamelyik protestáns főre akarná nyomni a nemzet történelmi tradíciói és akarata ellenére.

A kifürkészhetlen isteni gondviselés úgy rendelkezett, hogy azok között, akik mai napon az ország sorsát intézik és akik az országot megmentették a megszállás rettenetes veszedelmétől és az ezt követő hihetetlen pusztulástól, protestáns nagyok is ülnek. Az ő bűnük csak ennyi. Ne is legyen több. Ezt elszenvedheti az ország népe. Ne is legyen több baj Csonka-Magyarországon, csak ennyi. Efelől boldogan alhatnak a királyhűségben, a törvény- és tekintélytisztletben megkopaszodott karlisták. Mert a magyar kálvinisták és lutheránusok még mindig eléggé szerények és eléggé jámborok ahhoz, hogy protestáns egyed uralmat nem-

csak hogy nem tudnak, de nem is akarnak csinálni ebben az országban. Hogy azonban az ország sorsának irányításában tettekkel tényezők voltak és azok is akarnak maradni, ezen ne csodálkozzon senki, mert a protestáns politikusok hajlíthatatlan gerincei és koponyái még nem rozsdásodtak be s ha rájuk kerül a sor, inkább állanak a nemzeti ügy harcosai közzé, mint a karlisták levitézlett érdekei sorába. Ezt kívánja a jogrend, az állam érdeke és a konszolidáció.

KÜL- ÉS BELPOLITIKA

Az osztrák szövetséges hadsereg megkezdte Nyugatmagyarország birtokbavételét a soproni népszavazási terület kivételével. A birtokbavétel szakaszonként történik. Az osztrák szövetséges hadsereg osztagai, amelyeket a csendőrség nyomon követett, vasárnap délelőtt átlépték az alsóausztriai határt. A nap folyamán a csapatok bevonultak Kismartonra, az északi országrész legnagyobb községébe és a Fertő-tótól északkeletre fekvő területen Nezsiderbe, Pándorfaluba és Mosonujfaluba. Délután megszállották Völgyfalvát, Pecsényédet és Savanyukutat.

A szövetségi hadsereg sehosem talált szabad csapatok vagy felkelők ellenállására. A katonai mozdulatokat a rendelkezések értelmében hajtották végre.

A már megszállott területen teljesen katonai diktatura uralkodik, amennyiben az összes polgári hatóságok a katonaságnak vannak alárendelve.

Hétfőn délelőtt Bethlen István gróf miniszterelnök megjelent Horthy Miklós kormányzónál és felajánlotta a kormány lemondását. A kormányzó a döntést fenntartotta magának és felkérte a kormányt az ügyek további vitelére.

EGEREKET

kipusztít a „PERIMUR“

„IMMUNITAS“ R.-T. orvosi laboratórium, Budapest, IV., Párisi-utca 4.

Ha egy egér eszik belőle, valamennyit megfertőzi bacillusokkal és százával kidöglenek. Más állatra és emberre teljesen ártalmatlan.

A kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére ezen a héten számos politikust fog meghallgatni a politikai helyzetre vonatkozólag. Ezek a kihallgatások kedden kezdődtek. Elsőknek Gaál Gaszton, a nemzetgyűlés elnöke, Prohászka Ottokár püspök, Teleki Pál gróf és Apponyi Albert gróf nemzetgyűlési képviselők, valamint nagyatádi Szabó István földmívelésügyi miniszter lettek kihallgatva.

A kormány lemondása tulajdonképpen nem jelent válságot, mert programszerűen illeszkedik a belpolitikai helyzet tisztázására irányuló folyamatba. Bethlen István gróf főterekvése most az, hogy az egységes pártot létrehozza, személyi szempontokra való tekintet nélkül. A miniszterelnök programja ma is ugyanaz, mint amit annakidején Pécsent fejtett ki a királykérdés kivételével, amely azóta elintézését nyert.

A kisgazda- és földmivespárt támogatja Bethlen István gróf akcióját, mert teljesen nyilvánvaló, hogy egészséges, nyugodt, a gazdasági és szociális kérdések megoldását célul kitűző kormányzás a mai pártkeretek mellett elképzelhetetlen. A nemzetgyűlésre — mandátumának lejártáig — a sürgős törvényjavaslatok egész sora vár, melyeket pártharcok miatt elodáznai bünös könnyelműség volna a nemzettel szemben. Ezt érzi a miniszterelnök, érzi a nemzetgyűlés és teljességgel érzi az ország. Már pedig alkotó parlamenti munka feltétele csak az lehet, hogy egy pártban sorakozzék a kormány mögé mindenki, aki felismerve a mai helyzet tarthatatlanságát: becsületes, okos gazdasági politikát akar.

Bethlen István gróf nagyatádi Szabó Istvánnal teljes egyetértésben igyekszik a kibontakozás útját megtalálni.

A külügyi bizottság szerdán ülést tartott, amelyen oly értelmű javaslatot terjesztett a nemzetgyűlés elé, hogy a kormány az okt. 21 óta megjelent diplomáciai iratokat ismertesse a nemzetgyűléssel. Itt megjegyzendő, hogy a Habsburg-házhoz huzódó érdeklőrök még mindig napi rendben tartják a királykérdést, amellyel csak a köznyugalmat izgatják.

Vasárnap délben nyitotta meg Washingtonban Harding amerikai elnök a leszerelési értekezletet. Ennek eredménye elé világszerte nagy érdeklődéssel néznek a nemzetek, különösen Anglia van nagyon érdekelve sok gyarmatai miatt.

Károly király, valamint Zita királyné és gyermekeik életfontartásához szükséges összegeket részben az utódállamok területén fekvő Habsburg-vagyonok jövedelméből fogják fedezni.

Harding elnök nov. 15-én hivatalos nyilatkozatot tett, amelyben bejelentette, hogy az Egyesült-Államok és a középponti hatalmak között a hadiállapot véget ért.

A parlamenti ülészak berekesztése alkalmával mondott beszédében György angol király rámutatott arra,

hogy Magyarországgal végleg helyreállott a béke. Figyelmezteti a király a brit és ir államférfiakat arra, hogy türelmet és mérsékletet tanúsítsanak Magyarországra iránt, hogy a barátságos viszony és a tartós békeállapot végre helyreállhasson.

A hajduszoboszlói Gazdakör felavatása

A háborus és forradalmi évek alatt és a román megszállás idején több mint hat éven át a hajduszoboszlói gazdakör helyiségei elvették eredeti rendeltetését s leginkább katonai célokra használták. Ez idő alatt természetesen az épületben, berendezésekben, felszerelésekben, butorokkan rendkívül sok károsodás érte az egyesületet, helyiségei pedig a pusztulás képét mutatták. Több mint másfélév kellett ahhoz, hogy egyfelől az anyagi eszközök előteremtessenek, másfelől a helyreállítás munkálatai végrehajtsanak. A gazdakör vezetőségének céltudatos, kitaró munkássága az akadályokat legyőzte s a gazdakör helyiségei ma már a tanulni, haladni vágyó hajduszoboszlói földmivelő közönség rendelkezésére állanak. A helyreállítási munkálatok százezer korona körüli összeget vettek igénybe.

November 13-án, vasárnap délben folyt le 200 terítékes társasbéd kapcsán a felavatási ünnepség, amelyen megjelentek Szomjas Gusztáv főispán, Pákozdy Sándor alispán, dr. Czeglédy Mihály vm. főügyész, ugys mint a megyei gazdasági egyesület elnöke, dr. Nábráczky Béla vm. főjegyző. A városi hatóságot dr. Erdős Kálmán h. polgármester és a városi tanács tagjai, a hajduszoboszlói járás tisztikarát dr. Papp Sándor és Kovács Gábor főszolgabírák, a csendőr tisztikart Zsigmond Géza százados, járási tisztii parancsnok, az államrendőrséget Körner Géza rendőrkapitány, a Hangya szövetkezetet Borbély Gábor igazgató, a református tanítótötestületet Czeglédy Lajos igazgatótanító, az ipartestületet Zubó László elnök képviselték. A felavató banketten képviselve voltak a város különböző társadalmi rétegei is.

A harmadik fogás után Demjén Ferenc ref. lelkész, gazdaköri elnök állott fel szólásra és Horthy Miklós kormányzót, mint az elhagyott szegény magyar nép feltámasztóját és ez országnak megmentő atyját tüntető tetszéssel fogadott szavakkal köszöntötte fel. A közönség szünni nem akaró éljenzéssel, zúgó tapssal tüntetett Horthy kormányzó mellett, majd a himnust énekelte el. Horthy kormányzót táviratilag üdvözölték. Dr. Erdős Kálmán h. polgármester Szomjas Gusztáv főispánt üdvözölte, mint aki lelkén viseli a vármegye közönségének közérdekű ügyeit és mint gyakorlati gazda jó példával jár a gazdaközönség előtt. Biztosítja a főispánt Szoboszló város polgárságának őszinte ragaszkodásá-

ról és szeretetéről. A polgármester szavait zajos tetszés követte. Borbély Gábor Hangya szövetkezeti igazgató a gazdaközönség részéről általános tetszés mellett Pákozdy Sándor alispánt és a kíséretében levő vármegyei főtisztviselőket köszöntötte fel. Különösen nagy hatást ért el szavaival akkor, amikor hivatkozott a földmivelő-nép törvénytiszteletére, békeszeretetére és egyetértő munkásságára.

Szomjas Gusztáv főispán emelkedett ezután szólásra. Elsősorban a személyével kapcsolatos bizalomért mondott köszönetet, majd így folytatta: Az ország mai állapotában, amikor egyik megrázkódtatás után a másik éri a nemzetet, amikor közgazdaságunk önerejéből nem bir talpra állani: a kisgazda és munkás közönségben s a szellemi, ipari és kereskedelmi életnek ezzel kapcsolatos, ehhez alkalmazkodó szervezetében látja a leghatalmasabb államfentartó erőt. Nem szabad kétségbeesni, nem szabad reményt veszteni; Magyarország nemcsak volt, hanem lesz is. Az életképes magyar nemzet visszakapja még az elvesztett részeket. Ennek eléréséhez azonban erőteljes munkára, a nemzeti élet hatalmas fellángolásához van szükség. Megdönthetetlen akarat-erővel kell minden vonalon dolgozni s a régi Magyarország ismét talpraáll. Különös szeretettel és megértéssel kell a hazafias, józangondolkodású földmives-munkásnép nehéz sorsán segíteni. Végül szívélyes szavakkal megköszönte a kifejezett ragaszkodást és megbecsülést s a gazdakör összes tagjaira és a város polgárainak összességére üritett poharat. Hosszan tartó zajos éljenzés és taps követte a főispán szavait.

Pákozdy Sándor alispán meleg szavakkal fejezte ki köszönetét a gazdakörnek és a felszólaló Borbély Gábornak a személyét és tisztviselőtársait ért megtisztelő figyelemért, a személye iránt megnyilvánult őszinte bizalomért és ragaszkodásért. Egész életét a vármegye polgárainak jólétére irányuló pártatlan munkásságban töltötte s jól esik kijelentenie, hogy Hajduszoboszló városába, amelynek polgársága az intencióit mindenkor megértette, épen olyan igaz örömmel jön, mint a vármegye bármelyik városába. Nehéz, nagy feladatok előtt áll a közigazgatás ezekben a sulyos időkben. A végzendő munkához kéri a vármegyéjéhez tartozó minden komoly magyar ember vállvetett támogatását, hogy így ezt az országot romjaiból újból felépíthessük. A város polgárainak jólétére s a gazdakör vezetőségére üritette poharát. A nagy tetszéssel fogadott szavak után Fehér Gábor városi tanácsnok tartalmaz, szép beszéde következett, amelyben a nemzetépítő munka alapjait a nemzet lelkében élő hitet és munkaszeretetet emelte ki. Dr. Nábráczky Béla vm. főjegyző szerint a nemzet újjászületéséhez nemcsak megingathatlan hitre és munkaszeretetre van szükség, hanem legfőképpen egyetértésre. A legutóbbi idők eseményei neki adnak igazat. Azt a boldog időt szeretné már látni, amikor minden jó magyar

ember szive együtt dobbanna, egyet-értene; amikor e haza boldogsága előbb való lenne, mint azok a tusakodások, amelyek oktalanul folynak a nemzet kiszámíthatlan kárára. A vármegyei főjegyző szavait osztatlan elismerés követte. Szomjas Gusztáv főispán nagy tetszés mellett az ország integritásának kivívása mellett szólalt fel. Dr. Erdős h. polgármester a szép számmal megjelent iparosokat élte, Zubó László ipartestületi elnök a város vendégeire üritett poharat; G. Kiss Gábor Szomjas főispánt mint emberbarátot, a munkásnép és tanulóifjúság áldozatkész támogatóját üdvözölte, aki az inséges munkások kedvezményes élelmezésére 20 métermázsza terményt adományozott; aki községeket, egyházakat segít; nemes, nagy ügyeket támogat névtelenül, nem várva senkitől elismerést, köszönetet, vagy hálát. A folyó évben is egy millió koronát kitevő adományokat, segélyeket juttatott sajátjából a köznek. Az ilyen főispán megérdemli a közbecsülést és rászolgált arra a közbizalomra, amelyben osztatlanul részesül. Szomjas Gusztáv főispánt élte. Általános éljenzés fogadta a szívből jövő keresetlen szavakat, amelynek hatása alatt dr. Czeglédy Mihály vm. főügyész emelkedett fel és 200 kg. búzát ajánlott fel az inségesek részére. Utána részint terménybeli, részint pénzbeli adományban 120 ezer koronát megfelelő adomány gyűlt egybe, amely fényes bizonyossága a szoboszlói polgárság nemes áldozatkészségének.

Mikulik Nándor r. kath. plebános az ünnepély rendezőségét köszöntötte. Több felszólalás után a felavató társaság véget ért.

Este 7 órakor az egyesület összes helyiségeiben kitűnően sikerült gazdabált tartottak, amelyen Szomjas főispán, Pákozdy alispán, Nábráczky főjegyző és a helybeli intelligencia is megjelentek. A táncmulatság az éjféltutáni órákban végződött.

A hadifogolyesere Oroszországgal

A hadifoglyok kiszabadítására vonatkozó tárgyalások teljesen befejeződtek. Az orosz kormány az összes csoportokat úgy fogja beosztani, hogy még karácsony előtt valamennyi orosz fogságban volt tusz itthon lehessen.

November folyamán jönnek haza a szibériai foglyok két vagy három csoportban, decemberben pedig azok, akik Petrográdon és Moszkvában, továbbá Turkesztánban és Ukrániában vannak. Gondoskodás történt arról, hogy a hazatérő foglyokat a német, az eszt és lett vöröskereszt segítse ruhával.

A foglyok közt az erőszakos halálózási arányszám aránylag igen kicsi. Hogy kik haltak meg Oroszországban, máig sem lehet pontosan megállapítani. Hilger Gusztáv magyar megbízott, aki az orosz kormány mellett működik, fogja az Oroszország terü-

letén kimutatható foglyaink közül az elhaltak és eltűntek névsorát megállapítani. Az erre irányuló munkát akkor kezdheti meg, ha már hazaérkezett három-négy hadifogoly-szállítmány. Ekkor a foglyok hozzátartozói bejelentik távollévő hozzátartozójuk nevét, amelyből névjegyzéket állítanak össze. Ezt átadják Hilgernek, aki minden egyes személyről meg fogja állapítani, hogy meghalt-e, eltűnt-e, vagy nem akar hazajönni? Ha egy hadifogoly nem jött haza, nem biztos, hogy meghalt. 6-8000-re becsülhető azok száma, akik nem óhajtanak most visszajönni. Ezek vagy megházasodtak, vagy jó elhelyezkedést nyertek odakint, vagy pedig a kommunisták pártjának tagjai, akik természetesen nem jöhetnek haza.

A csereakció teljes rendben folyik és amennyiben különösebb akadályok nem merülnek föl, karácsonyra minden hadifogoly hazatérhet.

Kilencedikén érkezett meg az utolsó wladivosztoki magyar hadifogoly-szállítmány. A 16 tiszt, 69 legénységi állományú hadifogoly, 21 nő és 16 gyermekből áll.

H I R E K

— A református templomban ma délelőtt Csányi László vallásnánár prédikál.

— Dr. Erdős Kálmán h. polgármester a héten négy napot a fővárosban töltött hivatalos ügyekben.

— A kaszinói választmány nov. 15-én Szabó Antal esperes-lelkész elnöklete alatt ülést tartott. A választmány folyóügyekkel és tagfelvételekkel foglalkozott.

— A Hangya fogyasztási szövetkezet igazgatósága és felügyelőbizottsága nov. 18-án Borbély Gábor elnöklete alatt együttes ülést tartott. Az ülésen Nagy Géza központi ellenőr jelentését tárgyalták, majd a folyóügyeket intézték el. Az igazgatóság és felügyelőbizottság a termény osztály vezetőinek B. Nagy Sándor könyvelőnek és Borbély Ferenc földbirtokosnak a folyó évben elért szép eredményért elismerését nyilvánította.

— Főiskolai tanulók segélyezése. Ismeretes az az akció, melyet Szomjas Gusztáv hajdúvármegyei főispán a szegénysorsú főiskolai tanulók felsegítésére indított Hajdu, Bihar és Szabolcs vármegyében. A magyar nemzet jövője akkor állhat biztos alapokon, ha tehetséges fiai a tudományos kiképzést megnyerhetik és a dolgozó nép szellemi vezetését kezükbe veszik. Ez a nemes felfogás vezette Szomjas főispánt, amikor az ügy élére állott. Az eredmény fényes bizonyítékot szolgáltatott arra, hogy a környék népe megértette a kérdés nagyjelentőségét. A szegénysorsú főiskolai ifjak segély alapjára ugyanis Szomjas főispán páratlan buzgólkodása következtében a következő adományok gyűltek be: 6 és fél waggon termény, 4 waggon burgonya, 2 wag-

gonra menő főzelék, káposzta, zöldség, hüvelyes, 160 ezer korona készpénz. A természetbeni adományok értéke meghaladja a két millió koronát. Legáldozatosabb volt Szabolcs vármegye, legtöbbet gyűjtött a berettvőújfalui járás. Az adományokat az erre a célra alakult jótékony egyesület fogja az arra érdemesek között szétosztani. Ez egyesület elnöke Szomjas főispán, ki nek működése a további sikert is biztosítani fogja. A tettek beszélnek.

— F. Tóth László honvédszázados, ki hét esztendeig volt Oroszország ázsiai részeiben hadifogoly és méltatlanul huzamosabb ideig szenvedett börtönbüntetést, tegnap délben hazaérkezett.

— Az iparos ifjúság november 27-én nagyszabású zártkörű táncmulatságot rendez az ipartestület helyiségeiben.

— A gazdakör igazgatósága november 20-án délelőtt 11 órakor a kör helyiségében ülést tart.

— Vaddisznó mutatkozott a múlt héten a város erdejében. Valószínű, hogy a demarkációs vonal feől jött. Állítólag többet is láttak. A vadásztársaság megtette a kellő intézkedéseket a vad elejtésére.

— Egyházközségi értekezlet. A ref. presbyterium és egyházközségi képviselőtestület folyó hó 13-án a délelőtti istentisztelet végeztével a nagyszámú templomi gyülekezet bevonásával véglegesen döntött az új harangok ügyében. Megható lelkesedéssel kimondta, hogy a már összegyűlt harangalapot, amely ezidőszere mintegy 200,000 korona, a szükséges összegre adókiivetés útján egészíti ki. Minden egyes egyháztag ez évi állami adójának körülbelül egynegyed részét fizetendő célra. Az egyháztagokra eső harangadóba a már eddig beszoigáltatott önkéntes adomány értéke beszámíttatik s csak a különbözetet tartoznak megfizetni. Az új harangok elkészítése és felszerelése után a harangalaphól fenmaradó összeg a nagyon siralmas állapotban levő templom tatarozására fordíttatik. Az új harangok valószínűleg husvét reggelére kondulnak meg. Várva várjuk ez időt, hogy zenéjük szívbemarkoló melódiája hadd hirdesse erőteljesebben mint az árván maradt kicsiny harangé az élel igéit: fel a szivekkel az Istenhez; akkor lesz békesség az emberek közt és egymás-iránt jóakarát s feltámadunk az elesettségek gyalázatából egy új, egy szebb életre.

— A H Szoboszlói Takarékpénztár r. t. nov. 15-én tartotta rendkívüli közgyűlését a részvénytöke emelése tárgyában Zakar János igazgató elnöklete alatt. A közgyűlésen dr. Erdős Kálmán h. polgármester a város érdekeinek megóvását hangsúlyozta és kérte a közgyűlést, hogy addig is, míg a városi képviselőtestület a részvényjegyzés ügyében határozhat, a várost megillető igény jog érvényesítése tekintetében várakozó álláspontot foglaljon el. A közgyűlés a kérést egyhangulag teljesítette.

— Nem lesz nyugdíjok a régi városi tisztviselőnek. Dr. Erdős Kálmán h. polgármester mostani fővárosi útjában illetékes helyen arról értesült, hogy az a hír, mely szerint az 1914. évi városi tisztújításnál kimaradt tisztviselők és azok családtagjai részére a belügyminiszter megállapította volna a nyugdíj jogosultságot, a valóságot nem fedi. A belügyminiszter elutasította az idevonatkozó kérelmeket, így tehát az az állítás sem áll meg, hogy a miniszter tekintetbe vette volna a képviselőtestületnek egy most is működő régi tisztviselő 1914. év előtti szolgálatainak beszámítását. A lapunkban idevonatkozólag megjelent hír téves információ alapján látott napvilágot.

— **A kormányzó üdvözlése.**
A gazdakör november 13-iki felavatása alkalmából Horthy kormányzót az ünneplő közönség a következő távirattal üdvözlötte: „Főméltóságú nagybányai Horthy Miklós kormányzó urhoz Budapest. A hajduszoboszlói gazdakör az egyesület helyiségeinek hét évi áldatlan korszak letünése után történt mai ünnepélyes felavatása alkalmából hódolatteljes tisztelettel üdvözlöi főméltóságodat, országunk bölcs vezérét a nemzet javára irányuló tetterős, sikerekben gazdag munkája közepette és Isten áldását kéri további működésére. A gazdakör nevében: Demjén Ferenc elnök, Borbély Gábor és Nánássy Sándor, Bor János titkár.

— **Az inségesek, ellátatlanok létszáma** rohamosan nő. Dr. Erdős Kálmán h. polgármester több ízben sürgős felterjesztéssel fordult a közlekedési kormányzathoz a lisztellátás biztosítása iránt, eddig azonban eredménytelenül. Ez idő szerint 2550 egyén áll ellátatlanul liszt dolgában. Remélhető, hogy a jövő hónapban az ügy kedvezően lesz elintézve.

— **A helybeli állami gazdasági népiskolában** a beiratások f. hó 17, 18, 19 és 21-én d. e. 8-tól 11 óráig a régi Szabó Gyula-féle iskolában tartatnak meg. Felhívom az érdekelt szülőket, hogy ismétlő tanköteles fiú és leány gyermekeiket a törvényes következmények terhe alatt irassák be. Beiratkozók elemi iskolai értesítőkönyveiket hozzák magukkal. Dr. Erdős Kálmán s. k. h. polgármester, gond. elnök.

— **Értesítés.** Deák Ferenc nyugalmazott járásbíró, ki helyben négy évig közjegyző helyettesként működött, ügyvédi irodáját I. tized 69. szám alatt (Fogthü-utca Kircsi Károly házában Landesman bádógos szomszédságában) megnyitotta.

— **Dr. Kállay Zoltán jogi szemináriuma** (Budapest, Andrássy-ut 8. és Szeged, Pallavicini-ut 3.) felelősséggel és biztos sikerrel készít elő bármely egyetem és jogakadémia összes jogi vizsgáira és az ügyvédi vizsgára. Jegyzetbérlet! Rekapituláció! Minden felvilágosítást szóval, vagy levélben készséggel ad akár a budapesti, akár a szegedi igazgatóság.

— **A gazdakör** november 13-iki gazdabálján felülhívték: Szomjas Gusztáv 450, Pákozdy Sándor 150, Dr. Nábráczky Béla 150, dr. Erdős Kálmán 50, Barbócz Zsigmond 50, Loós Gyula 50, Csanádi Sándor 90, Czeglédy József 20, Borbély Ferenc 50, Dr. Hetey László 50, Bieliczky Béla 50, N. N. 50, Dr. Czeglédy Mihály 50, Ujvári József 40, P. Nagy Gábor 50, Simon Imre 50, Borbély Péter 30, Dr. Pap Ernő 50, Borbély Gábor 80, Istók Domokos 20, Décesy Emma 20, Márton Sándor 20, Tóth Lajos 10, Szabó András 20, Tóth József 50, Magyar Mihály 10, Bakó Mihály 20 K, Dr. Grósz József ügyvéd 100 koronát. Összesen: 1830 koronát. Fogadják ezért a rendezőség hálás köszönetét. Ezen a napon a gazdakör vezetősége a városi szegényház összes lakói részére ellátást is nyújtott.

— **Uj személy és teherfuvarozási vállalat Hajduszoboszlón.** Tisztelettel tudatom a n. é. közönséget, hogy fuvarozási vállalatot létesítettem s ugy személy, mint teherfuvarozást minden időben vállalom. Személy kocsijaim a vasuti pályaudvar előtt az érkező vonatknál is állandóan megjelennek s azokat több személy is igénybeveheti 20 korona viteldij ellenében. Bérkocsik előre megrendelhetők a fürdőtelep I. tized 323. szám alatt. Megrendelt bérkocsik díja a vonathoz vagy vonattól a város belterületén egyszeri használatra 40 korona. Vidéki és teherfuvarozások megegyezés szerint! Szíves támogatást kér: Háhn Andor fuvarozási vállalata.

— **John Mac. Whirter**, a Cunard Line kontinentális igazgatója Budapestre érkezett a társaság itteni irodájának megtekintésére. Ez alkalommal átadta az iroda vezetésének az angol király elismerő okirata másolatát, amelyet Cunard Line nyolcvan éves fennállásának jubileuma alkalmából intézett a társasághoz s amelyben köszönetét fejezte ki a hajóvállalat működése fölött, megállapítván, hogy fennállása alatt — a háboru előtt és után — soha egyetlenegy emberéletben, vagy postaszállítmányban nem esett kár a Cunard Line hajóin.

— **Idősebb asszony** jó családhoz ajánkozik dadának. Németül is beszél. Lakása VI. tized 488.

— **Felhívás!** A H-Szoboszlói Takarékpénztár 1921. november hó 15-én megtartott rendkívüli közgyűlésén az eddigi 400.000 koronás alap-tőkéjét újabb 1000 drb. 400 koronás névértékű részvény kibocsátása útján 800.000 koronára emelte fel. Az újonnan kibocsátandó részvényekből 500 drb. új részvényre nézve a régi részvények tulajdonosait 430 koronás árfolyamon elővételi jog illeti meg oly módon, hogy minden 2 drb. régi részvény után egy drb. új részvény vehető át. Az elővételi jog 1921. évi november hó 30. napjáig bezárólag gyakorolható. Az elővételi jog gyakorlása alkalmával a régi részvények lebélyegzés végett bemutatandók. A közgyűlés felhatalmazta az igazgatóságot, hogy a régi részvényesek által át nem vett új részvényeket, ugyszintén a régi részvényeseknek fel nem ajánlott, kibocsátásra kerülő további 500 drb. új részvényt szabad kézből értékesítse. Ezen részvények átvételi árát a közgyűlés 450 koronában állapította meg. Az összes újonnan kibocsátandó részvényeknek legkésőbb 1921. évi december hó 31. napjáig teljesen befizetve kell lenniük s így az összes újonnan kibocsátandó részvények már az 1922. üzlet év osztalékában is részesülnek. Részvényjegyzések a délelőtti hivatalos órák alatt eszközölhetők. Hajduszoboszló, 1921. november hó 15. Az igazgatóság.

— **Hölgyek figyelmébe!** Mindennemű női hajmunkák készítését elvállalja: özv. Szabó Imréné, I. tized 58. sz. alatt Hajduszoboszlón.

Ugy minőség, mint árak
tekintetében
legmegbízhatóbb bevásárlási forrás

Kardos László

vászon, fehérnemű
és kelengye üzlete
DEBRECZEN,
Kossuth-utca 9.

90 éve a közönség szolgálatában!

Didó

Arckenőcs, Crém, Puder, Szappan,
Kölniviz, Illatszerek, Fogcrém
készítmények **főraktára**

BARBÓCZ GYÓGYTÁR.

Zsoldos tanintézet

Budapest, VII., Dohány-utca 84.
Telefon: J. 124-47. — A legjobban
készít elő magánvizsgákra. — **Vidé-**
kieknek levelező oktatás, speciális,
magánhasználatra írt tankönyvek alapján

Fogműterem Budapestről

Váry János

áll. vizsg. fogász.

Található: d. e. 9—12, d. u. 2—5-ig.

I. tized 286. sz. Postautca.

Mérsékelt díjazás. — Felvilágosítás díjtalan.

Hölgyek figyelmébe!!

Mielőtt szükségletét fedezné női
ruházkodási cikkekben, saját érde-

DEBRECENBEN

30 éve fennálló

Rózsa áruházat,

(az Alföldi-palotában,
a Bikával szemben)

ahol téli újdonságokat legna-
gyobb választékban találhat
és a legolcsóbban vásárolhat.

Tájékoztató árak:

Divatos női felöltő

fekete posztóból — 1600 K-tól feljebb

Divatos női felöltő

velour kelméből — 2400 K-tól feljebb

Divatos női felöltő

prém nyakkal — 2900 K-tól feljebb

Serdülő leány kabát

sötétkék Boy kelméből 1900 K-tól feljebb

Gyermek köpeny hat

éves leánykának — 600 K-tól feljebb

minden évszámnál 100 K emelkedés

Elegáns Plüss köpeny 3600 K-tól feljebb

Sötétkék és fekete cost. 2400 K-tól feljebb

Legújabb divatu ruha

Gabardinhól — 1600 K-tól feljebb

Bécsi modell velour kalap 800 K-tól fejj.

Színes árukban legnagyobb választék.

Újdonságok naponta érkeznek a

Rózsa áruházba

Debrecen, Alföldi-palota. A Bikával szemben.